

达州晚报

2018年5月12日

星期六

戊戌年三月廿七

值班副总编辑 陈虹

达州日报网 www.dzrbs.com

秦巴网 www.qinb.net

达州日报社主办

刊号 CN51-0063



掌上达州 达州晚报微信

总第 4935 期

今日

8 版

发布“瘦身”清单 办达州人社事“最多跑一次”

面对社保、医保、人事考试报名等热点公共服务，办事不跑路或少跑路、不交证或少交证、不填表或少填表、不盖章或少盖章等是无数人的梦想。我市人社部门已经发布经办事项目清单和办事指南，我们离这种梦想更加近了！

5月11日，我市召开“达州人社事，最多跑一次”新闻发布会。发布会上公布了市、县、乡、村四级经办事项目清单和办事指南，旨在实现人社公共服务时间和材料的缩减，推进服务事项线上办理渠道，实现群众办事“最多跑一次”。单位社会保险新参保登记申报、企业职工养老保险个人账户补建原来需要10个工作日，现在5个工作日就可以办下来。

为了建设群众满意的人社公共服务体系，市人社局结合达州实际发布了面向企业和群众的公共服务事项的“瘦身”清单和指南。

一方面，人社服务事项办理时限方面大幅缩减。目前，市、县、乡、村四级半数以上人社业务已实现办事结果立等可取。同时，服务事项办理时限普遍被压缩了30%以上。比如市学术技术带头人及后备人选申报、有突出贡献的优秀专家申报资格审查由原来90个工作日缩减为50个工作日。

另一方面，服务事项申报材料也做到了“能简尽简、能砍尽砍”的要求。服务事项所需材料于法无据的，一律取消；由人社部门出具的，原则上通过系统内部数据共享交互获取；可通过经办机构自行提取、查验的，原则上一律由经办机构自行提取。比如工资基金管理中17项服务事项，过去必须要提供工资基金套表才能办，现在直接附工资软件数据表等相关资料就能办了。

除此之外，市人社局对市、县、乡、村四级人社政务服务事项还进行了全面梳理和规范统一，同一服务事项无论在全市哪个辖区办理，都是同样的标准、同样的经办流程。

同时，市人社局共梳理市、县、乡、村四级人社公共服务事项共534项，已经绝大部分实现群众办事“最多跑一次”。为了实现群众办事“最多跑一次”，一方面体现在全程网办不跑路，通过网上预约、预审、材料核验、结果送达等方式减少群

众办事跑路环节。比如，医疗保险个人权益查询和社会保障卡挂失、状态查询等4项，通过政务服务网就能办理；还有大家都熟悉的人事考试，直接通过达州人事考试网实现网上报名、资料审核、网上缴费、结果反馈等服务。另一方面表现在通过“窗口”人工接件办理，“综合柜员制”将提供一站式服务，让老百姓只进一扇门、只到一个窗口，就可以把事情办成。

目前，根据信息化建设基础情况，已经有43项市级服务事项和38项县级服务事项开通了线上办理。全市人社系统智慧人社服务平台建设正在加紧推进，随着相关软硬件设施的到位和落实，以前需要到经办机构才能办的，今后只要有网络的地方，在手机电脑上都能办理。随着协同化工作的进一步规范和逐步深入，群众办事提交多种资料、加盖多个印章和来回多次跑路的情况也将成为过去。

□本报实习记者 姚丹



“警察同志，你们快来，西晶巷有一只长相怪异的大龟，看起来吓人哟！”近日，通川区朝阳派出所民警接到群众举报，称达城西外西晶巷口出现了一只长相霸气凶猛的大龟，吓坏了不少路人。随后，民警上网查询发现，这只怪异的大龟名叫“鳄鱼龟”，系外来物种。

长相霸气凶猛 一天要吃好几斤鱼虾 男子饲养45斤鳄鱼龟当宠物

民警：系外来物种，饲养需办证，不得擅自放生

“大龟”神似鳄鱼 一天吃好几斤鱼虾

民警在现场看到，这只大龟不同于寻常的乌龟，不仅体形大很多，而且龟背呈黑褐色，凹凸不平，像山峦一样连绵起伏，呈纵向三行排列；长长的尾巴呈三角形，跟鳄鱼尾巴相似；四肢很粗壮，并且有爪子，走路的时候，四肢顿立，其姿态比较吓人，尤其是受到惊吓时，更显凶恶，令人毛骨悚然。

大龟旁边，一名年龄较大的男子正气喘吁吁。“这是你养的龟吗？”“不是，我是帮别人挑过来的。”该男子称，自己是棒棒，被一李姓老板雇来的。

随后，民警找到李某。据李某介绍，他是宣汉人，在达州经营水产生意。前不久，他在重庆看见有人在卖长相特别的“大龟”，就将其买回家喂养观赏。谁料，这只龟特别能吃，一天要吃好几斤鱼虾，令他十分头疼。但由于“大龟”长相怪异，他的朋友都嚷嚷着想看，他这才找了个棒棒把它挑到西外，让朋友们观赏，没想到被围观群众举报。

经民警上网查阅发现，这只“大龟”是鳄鱼龟，系外来物种。“我们之前也遇到过外来物种的动物，但多是鸟类，鳄鱼龟还是第一次碰到。”民警告

诉记者，鳄鱼龟具有很强的攻击性，因此不允许市民擅自放生，必须交给专业人士进行处理。随即，朝阳派出所将鳄鱼龟交由通川区森林公安局处置。

能咬断人的手指 已被送至动物园寄养

“这只鳄鱼龟45斤重，算鳄鱼龟中体型较大的了。”通川区森林公安局民警表示，鳄鱼龟原产于美洲，是现存最古老的爬行动物和世界最大的淡水龟之一，其嘴巴前端的上下颌呈钩状，似老鹰嘴一般，锋利无比，会主动攻击人，一只成年的鳄鱼龟可咬断人的手指，是龟类中最凶猛的一种。同时，鳄鱼龟生长速度快，不挑食，较少有天敌。若放生于野外自然水域，会因大量捕食鱼苗等，对本地水生动物构成威胁。

通川区森林公安局民警称，市民饲养或养殖鳄鱼龟需要提供野生动物驯养繁殖证等相关证件。经查，李某既不能提供鳄鱼龟的合法来源证明，又不能提供野生动物驯养繁殖证等相关证明，完全属于非法饲养。

目前，通川区森林公安局已对李某进行了法制宣传，并将鳄鱼龟送往凤凰山动物园寄养。

□罗光渔 本报记者 彭凡珊

“5·12”纪念特刊 10年前，我亲历的汶川特大地震

4-5

点赞

两个坚强的小女孩

9岁女孩先天四肢残疾 把脚练得像正常人手一样灵活

02

14岁狼疮女孩王垚 “我相信我是可以被治好的”

03

24 HOURS 投稿邮箱: dzwbjzx@sina.com

市民热线

2382258

13882858285

新闻、维权线索 有奖征集

读者爆料线索本报一经采用，每条奖励**50—500元**现金购物券。**新闻线索奖券由达州市世纪隆超市有限公司独家提供。**

M 名匠装饰 精雕细琢 工匠精神

MINI JIANG DECORATION

HTTP://WWW.MJDEC.COM

要装修 找名匠

名匠装饰 给您一个不一样的家

电话:0818-2630555 地址:北外双狮精品建材城三楼
电话:0818-8098968 地址:西外美嘉美装饰城一号